

电影新政将让美国片在华掘金更多

冯小刚:好莱坞来得越多,中国电影人的创作空间就越大



据《成都商报》新华网

中美双方18日就解决WTO相关问题的谅解备忘录达成协议,中国每年将在原来引进美国电影的基础上,增加14部大片,并且以IMAX和3D为主;美国电影票房分账比例从高到25%。

这条消息在美国、中国的中引起的反应几乎是“爆炸性”为电影圈票房的“带头大哥”,在微博上发言,把进口大片比作“好莱虎”,号召中国电影人不要怕



《功夫熊猫2》在华票房达6亿元。
(网络图片)

【外媒评论】

美国影片每年在中国至少多赚数亿美金

《洛杉矶时报》、《芝加哥论坛报》等多家外国媒体率先曝光了这份协议的主要内容,其中包括增加中国民营企业发布进口片的机会,打破过去有公司独大的局面。

外媒曝光的这些细节意味着什么?意味着中国影迷每年将有机会看到更多的好莱坞精彩大片!好莱坞电影公司将从中国赚走更多的美金!有IMAX银幕的豪华影院将不再为IMAX片源发

愁了!电影院的票房收入会有所增加!民营企业终于有机会在进口大片营销领域大展拳脚,从中影公司里分一杯羹!面对这份协议,一些电影人欢呼雀跃,当然也有一些电影人开始愁眉不展,最愁苦的可能是大大小小的中国制片公司,这意味着未来的国产电影将面临更多、更强大的竞争对手,生存空间将更加恶劣!

美国电影协会主席兼CEO

Chris Dodd在媒体上高呼:“这是一个具有里程碑意义的协议!”按照他的分析,此项协议的通过将让美国电影产业每年在中国至少多赚数亿美金的票房。以《变形金刚3》为例,10亿元人民币的票房收入,如果以13%的提成计算,美国投资方能拿回1.3亿元的票房收入,但如果分成比例提高到25%,它就能多赚1.2亿元人民币,接近2000万美元。

【圈内反应】

每月上映2.5部好莱坞大片,粗劣影片将被淘汰

对于中国电影产业来说,这份协议带来的震荡可能比好莱虎更大,制片方、电影院、发行公司,产业链上的每个环节都将遭受冲击。

相关消息见诸网络后,很多电影人纷纷在微博上发表了自己的看法。星光国际传媒董事长王喆感叹:“国内电影公司往后的日子会更艰难。”何平导演在微博上预言:“一旦放开,电影制片业会有新格局。”冯小刚则把进口大片比作“好莱虎”,在微博上号召中国电影人不要怕:“一、好莱虎来得越多,中国电影人的创作空间就越大。因为把关的尺度是一个标准,他们能拍的内容我们也共享。二、政府必须加大力度打击盗版,不然,好莱虎跟你急。这成果我们也分享。这回俺们有好莱虎撑腰了,看你们谁还敢!三、对观众是好消息。优胜劣汰,怕什么呢?”

“进口大片配额的增加表明了一种自信和开放的心态,对产业发展利大于弊。”旗下有80余家影院的新影联副总经理高军说,“配额增加意味着以后每个月有2.5部好莱坞大片上映,一些制作相对粗劣

的影片势必会被市场淘汰。从这个角度来说,它其实也是好事,压力也可变动力,有助于打造更多精品国产片。”

据悉,1994年,中国引进第一部美国大片《亡命天涯》时,“狼来了”的担忧很多,但实际上促进了电影市场的繁荣。经过近20年的商业化实践,中国电影产业实现了飞速发展,其中进口大片的作用不可忽视。去年,中国电影总票房为131.15亿元人民币,其中美国分账大片49.1亿元,占37%。

至于引进片在分账比例上的提高是否影响电影院的票房收益,高军的看法比较乐观:“进口片数量的增加,其实也能弥补一部分这方面的损失。一部电影的钱少挣了,但更多挣钱的电影上来了,因此没有那么可怕。”

影评人周黎明也持相同看法:“这些年电影在进步,但粗制滥造的作品也很多。从长远来讲,竞争不可怕,以前国产片是‘温室里的花朵’,得到很多年的保护,现在花朵要放到狂风中,这要促使大家在竞争中成长。”

**看本地信息
只上洛阳网**

·权威身份:

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。

·超群实力:

十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。

“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。

·核心优势:

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。

·荣耀见证:

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼